
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 28/11/2012 

 
                                     
∆ιαδικασία επιλογής και κατανομής των Εθνοφρουρών σε 
Κλάδους, Όπλα/Σώματα, επιλογής στις Ειδικές ∆υνάμεις (Κ∆-ΣΝ-
ΟΥΚ) και ΣΜΕΦ, επιλογής των Υποψηφίων Βαθμοφόρων, 
ονομασίας των εθνοφρουρών σε ∆όκιμους Έφεδρους 
Αξιωματικούς, απονομής σε αυτούς οποιουδήποτε βαθμού και 
καθορισμός συναφών θεμάτων. 

Αρ. Απόφασης 

   74.307             (Αρ. Πρότασης 1320/2012). 

 

  Το Συμβούλιο, αποφάσισε να εγκρίνει την τροποποίηση της 

διαδικασίας επιλογής και κατανομής των εθνοφρουρών σε κλάδους, 

όπλα/σώματα, επιλογής στις ειδικές δυνάμεις (Κ∆-ΣΝ-ΟΥΚ) και 

ΣΜΕΦ, επιλογής των Υποψηφίων Βαθμοφόρων, ονομασίας των 

εθνοφρουρών σε ∆όκιμους Έφεδρους Αξιωματικούς, απονομής σε 

αυτούς οποιουδήποτε βαθμού και άλλα συναφή θέματα, η οποία 

καθορίστηκε με την Απόφαση με αρ. 72.246 και ημερ. 29.6.2011 και 

επισυνάπτεται ως Παράρτημα στην Πρόταση με αρ. 641/2011, ως 

ακολούθως: 

 

 α) Με την προσθήκη στο Κεφάλαιο Α του προαναφερόμενου 

Παραρτήματος, αμέσως μετά την παράγραφο 4 αυτού, της 

ακόλουθης νέας παραγράφου 5: 

 

  «5. Στο παρόν Παράρτημα, όπου αναφέρεται «ο περί Εθνικής 

Φρουράς Νόμος του 2011 [Ν.19(Ι)/2011], νοείται ο εν λόγω 

Νόμος όπως εκάστοτε τροποποιείται ή αντικαθίσταται.». 

 

 β) Με αντικατάσταση των υποπαραγράφων (β) και (θ) της 

παραγράφου 1 του Κεφαλαίου ∆ του προαναφερόμενου 

Παραρτήματος, από τις πιο κάτω νέες υποπαραγράφους: 

 

…/.. 
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  «(β) Είναι Ικανοί κατηγορίας πρώτης (Ι/1) από άποψης 

σωματικής ικανότητας, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί 

Εθνικής Φρουράς Νόμου του 2011 [Ν.19(Ι)/2011].  Η 

βεβαίωση της κατηγορίας της σωματικής ικανότητας, θα 

πρέπει να συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση του 

υποψηφίου ότι δεν είναι χρήστης εξαρτησιογόνων ουσιών, 

καθώς και ρητή συγκατάθεσή του για περιοδικές εξετάσεις 

βιολογικού υλικού, για έλεγχο ύπαρξης στον οργανισμό 

των τοξικών ουσιών ή φαρμάκων, το είδος και η 

συχνότητα των οποίων θα καθορίζεται από το ΓΕΕΦ. 

 

  (θ) Είναι υπόχρεοι πλήρους στρατιωτικής θητείας, μη 

περιλαμβανομένης της ειδικής στρατιωτικής θητείας και 

της εναλλακτικής στρατιωτικής θητείας.  Ως προς το 

δικαίωμα μείωσης της θητείας όσων επιλέγουν οριστικά 

ως Υ/Β, έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 21(6) 

του περί Εθνικής Φρουράς Νόμου του 2011». 

 

 γ) Με αντικατάσταση του υφιστάμενου Κεφαλαίου Ζ του εν λόγω 

Παραρτήματος από το νέο Κεφάλαιο Ζ, που επισυνάπτεται στην 

παρούσα Πρόταση.    

 

 
 


